

法國欲推進歐盟境內航班

最低限價



(新華社北京9月20日電)法國交通部長克萊芒·博納說，法國將尋求其他歐洲聯盟成員國支持推行歐盟境內航班最低限價，以期減輕民航業碳排放對氣候變化的影響。

據路透社19日報道，博納在一份書面材料中說，法國希望“開啓針對機票所含合理社會和環境價格的討論”。

歐盟官員告訴路透社記者，荷蘭、比利時等國原則上支持法國的提議。奧地利此前曾提出過最低限價建議，但推行時遇到法律障礙。在博納看來，應該在歐盟層面討論這一提議。

按照路透社說法，如果這一提議獲得通過，將對那些提供超低價機票的航空運營商造成衝擊。不過，爭取足夠多歐盟成員國支持有難度，尤其是那些依賴空中交通的島國和依靠低成本航班帶動旅遊業的地區。一些航空業團體同樣反對。

由於比利時開始對飛行距離小於500公里航班的乘客徵收每人10歐元的稅，對歐盟境內航班的離港乘客徵收2歐元的稅，歐洲主要廉價航空運營商之一愛爾蘭瑞安航空公司去年冬天結束在比利時首都布魯塞爾扎芬特姆機場的運營。(徐力宇)

聯合國：近4個月超1200名蘇丹兒童因疑似麻疹和營養不良死亡

(新華社北京9月20日電)聯合國難民署19日發布的數據顯示，5月15日至9月14日，蘇丹9個難民營共計超過1200名5歲以下兒童因疑似麻疹和嚴重營養不良死亡。

聯合國難民署當天在官網發布報告說，同期蘇丹其他地區共計上報逾3100例疑似麻疹病例、超過500例疑似霍亂病例，此外多地爆發登革熱和瘧疾。

今年4月15日，蘇丹武裝部隊與快速支援部隊之間爆發武裝衝突，戰火集中在首都喀土穆和蘇丹南部達爾富爾地區。經國際社會斡旋，雙方多次達成短暫停火，但都未能持續。

持續數月的戰火導致嚴重傷亡，迫使數百萬蘇丹人逃離家園。聯合國秘書長蘇丹問題特別代表福爾克·佩爾特斯本月13日發布的數據顯示，至少5000人在衝突中喪生，超過1.2萬人受傷。按照佩爾特斯說法，實際傷亡人數可能更多。聯合國8月數據顯示，衝突導致500多萬人流離失所，其中100萬人逃至鄰國避難。

即便逃亡，蘇丹兒童的情況也不容樂觀。聯合國難民署報告顯示，在南蘇丹蘭克地區，人道主義救援人員上報的蘇丹難民兒童中麻疹病例不斷增加，兒童營養不良比例較高。在南蘇丹全國，5月至7月月均有103名兒童因中

或重度營養不良而住院治療，遠高於衝突爆發前的數據。

埃塞俄比亞北部阿姆哈拉州的默特馬地區爆發霍亂，疫情很快波及安置着超過1.8萬名蘇丹難民的多處難民營。截至12日，該地區上報435例疑似病例，其中8例死亡。

乍得是接納蘇丹難民最多的國家。在乍得瓦達伊省，因營養不良而住院治療的兒童人數比蘇丹爆發衝突之初增加56%。

聯合國兒童基金會發言人詹姆斯·埃爾德說，蘇丹今年年底前可能有“數千名新生兒”因無法獲得醫治而失去生命。

聯合國難民署說，蘇丹爆發衝突以來，許多醫療機構不僅人手短缺、藥物和器械匱乏，還不

斷遭到襲擊，襲擊目標包括醫務人員、患者以及醫療物品運輸隊。世界衛生組織本月6日發布的最新數據顯示，蘇丹醫療機構共遭到56次襲擊，導致11人死亡、38人受傷。

聯合國人道主義事務協調廳18日說，預計今年年底前，蘇丹一半人口、即約2500萬人需要人道主義援助，其中630萬人“距離饑荒僅一步之遙”。(王逸君)



商店失竊嚴重 英國零售商求助警方

(新華社北京9月20日電)由於商店失竊情況嚴重，英國零售商團體聯合商店、配送和相關行業工會等行業組織，致信英格蘭和威爾士警方高層，呼吁他們支持一項打擊商店失竊的計劃。

據路透社19日報道，定於20日發表的致警察與犯罪事務專員的信中，這些行業組織呼吁警方為零售商報案和共享閉路電視錄像等證據提供便利，呼吁警方集中資源打擊慣犯，并希望警方優先收集針對店員的暴力襲擊證據。

這封由便利店協會、英國獨立零售商協會、小企業聯合會和全國零售報刊聯合會共同簽署的信寫道：“商店盜竊絕非輕罪，它是暴力侵害和虐待店員的主要導火索，而且往往是慣犯或有組織犯罪團伙所為。”

英國零售商協會數據顯示，如今英國零售

行業一年因商品失竊導致的損失高達10億英鎊(約合90.4億元人民幣)，便利店報告的店鋪盜竊率也達到了十年來最高水平。

擁有知名百貨公司和韋特羅斯連鎖超市的約翰·劉易斯伙伴公司上週說，英國正在經歷一場商店盜竊的“流行病”，該公司主要由失竊所致的財產“縮水”在上半年增加了1200萬英鎊(1億元人民幣)。

服裝連鎖品牌普裏馬克也表示，盜竊案增加影響到公司利潤率。連鎖超市樂購則坦言，店內犯罪率上升迫使其向員工提供隨身攝像機。

薩塞克斯郡警察與犯罪事務

專員凱蒂·伯恩說，她理解零售業經營者的苦衷，承認警方資源有限，表示正與相關方面合作以改進應對商店失竊問題的措施。

(喬穎)



新聞 國際簡訊

- 1.英國已邀請中國參加11月舉行的全球人工智能(AI)安全峰會，英國外交發展大臣克萊弗利表示，如果事關AI技術的其中一個領先的參與者缺席，這項技術的風險將無法得到控制。
- 2.外交裂痕持續擴大！加拿大印度互相驅逐外交官。加拿大總理特魯多公開指責印度政府與一名印裔加拿大人(錫克教分離主義領導人)遭槍殺案件有關。
- 3.由於美國國會難以就短期開支法案達成共識，美國將在兩個星期內面臨聯邦政府停擺困境，經濟學家警告此次停擺或將衝擊美國2023年末季經濟。
- 4.近一個半月內發生第三次重大墜機事故，美海軍陸戰隊發布全面停飛令。
- 5.日本便當食物中毒者增至約300人，涉及區域超半個日本，大量消費者出現不同程度的腹瀉和嘔吐癥狀。
- 6.日本東京一建築工地15噸鋼架墜落，已造成2死3傷。
- 7.一架蘇-34戰鬥轟炸機在俄羅斯沃羅涅日地區墜毀，兩名機組人員安全彈射逃生，沒有受傷。